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A történelmi pillanatokból nem volt hiány az elmúlt bő egy esztendő során. A 
megállapítás a megannyi megpróbáltatás mellett azonban örömteli emlékeket is 
felidézhet. 2020. július 1-jén a szilvásváradi Lipicai Lovasközpont falai között fő-
nixként éledt újjá a magyar honvédség huszársága. Megalakult a Honvéd Huszár 
Díszalegység Huszár Előkészítő Törzse, mely a lipicai fajtát hívta szolgálatba. 
A világ hadviselését, és így a történelem alakulását is meghatározta, hogy egyes 
nemzetek haderejének milyen nívójú huszársága volt. A legjobbakét, köztük An-
golhonét és Franciaországét nemzetünk atyjai alapították. Hazánk huszársága 
azonban 1945-től gyakorlatilag megszűnt létezni, míg az említett nemzeteké nap-
jainkban is virágzik. Gondoljunk bele, mivé válna a világ, ha Angliában megszűn-
ne létezni a futball, vagy éppen a lóverseny. Napjaink huszárjai a protokolláris 
feladatok mellett harctéri feladatokat is ellátnak, mely esetben a lovakat könnyű 
harckocsik, vagy éppen repülőgépek váltják fel. 
Sokakban felmerülhet a kérdés, miért a lipicai fajtát hívtuk segítségül. 
A Buda várában egykoron állomásozó Magyar Királyi Testőrség Spanyol 
Lovasiskolája lipicai lovakon teljesített szolgálatot mind a diplomáciai eseménye-
ken, mind világra szóló performanszai során. E történelmi alapkőhöz igazodva 
büszkén választottuk lipicai fajtánkat a magyar huszárság újjászületéséhez. A 
megfelelő felnevelést, szelekciót és képzést követően a lipicaiak tökéletesen alkal-
masak a felmenőik által teljesített szolgálatokra, amellett, hogy a 21. század él-
sportjában is számolni kell velük.
A huszárság évszázadokig képviselte az igaz magyar emberek szellemiségét, 
mely emberség a fegyvernem és ezzel egy egész kultúra megszűnésével számos 
esetben elveszni látszott. Bizton állíthatom, hogy e folyamat mind lótenyésztésünk-
re, mind pedig teljes lovaséletünkre is kihatott. Az elmúlt bő egy évtizedben e fo-
lyamat pozitív irányba fordult, melynek kiemelkedő eredményeként kell a Honvéd 
Huszárság újraalapításának tényére tekintenünk. Véleményem szerint a lóverseny-
zésben és lovassportokban elért sikereink elengedhetetlen kulcsa a huszár szel-
lem visszatérése lovardáink és méneseink falai közé.
Mikor Ádám Barnabás ezredessel elhatároztuk a fegyvernem életre hívását, talán 
magunk sem gondoltunk a bajtársias együttműködés ilyen szintű példaértékű kitel-
jesedésére. Örök romantikusként pedig a méneskar és a huszárság szimbiózisára 
emlékeztet a kialakult összefogás, mely egykoron lótenyésztésünk és lovaséletünk 
aranykorát hozta el.
Köszöntőmet a magyar lovasember számára ismét bizakodásra okot adó, feleme-
lő újsággal zárhatom: 2021 Szent-György havának 23. napján 77 esztendő múl-
tán ismét honvédhuszárt csodálhatott Buda népe, mégpedig lipicai lovon.

Cseri Dávid
A Nemzeti Ménesgazdaság Szilvásvárad igazgatója

címlapfotó: somogyvári anett
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